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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2371/04-12-2020 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Παπαναστάσης Νίκος και Παφίλης Θανάσης με θέμα «Μέτρα προστασίας των 

στρατευμένων και των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από τον κορωνοϊό, στην 

124 Πτέρυγα Βασικής Εκπαίδευσης της Πολεμικής Αεροπορίας», σας γνωρίζω τα 

ακόλουθα: 

Έχουν ληφθεί και διαρκώς επικαιροποιούνται όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά υγειονομικά και διοικητικά μέτρα προστασίας του συνόλου του 

προσωπικού, έναντι της νόσου COVID-19, πλήρως εναρμονισμένα με τις 

κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ και την ισχύουσα νομοθεσία. 

Έλεγχος για Covid-19 στις ΕΔ πραγματοποιείται κατά περίπτωση σε κάθε 

ύποπτο για τη νόσο περιστατικό. Σε ειδικές περιπτώσεις, όπως σε περίοδο 

κατατάξεων ή όπου αλλού κριθεί επιχειρησιακά αναγκαίο, πραγματοποιούνται μαζικοί 

έλεγχοι σε όλο το προσωπικό. 

Τα μέτρα για την προφύλαξη των νεοσυλλέκτων στην 124 ΠΒΕ 

περιλαμβάνουν την ενίσχυση του κέντρου κατάταξης με υγειονομικά στελέχη, την 

εφαρμογή αλγόριθμου κατάταξης, κατά την είσοδο των νεοσυλλέκτων, καθώς και την 

πραγματοποίηση ελέγχου για Covid-19 στους υπόχρεους σε στράτευση από κλιμάκιο 

της Π.Α.  

Ο έλεγχος διενεργείται με rapid test (αντιγονικό) και κάθε θετικό δείγμα 

επιβεβαιώνεται με λήψη PCR- test. Όλοι οι νεοσύλλεκτοι με θετικό test, παραμένουν 

σε διαμορφωμένους χώρους απομόνωσης, ενώ πιθανά κρούσματα (λόγω επαφής με 

επιβεβαιωμένο κρούσμα) σε χώρους καραντίνας και βρίσκονται υπό συνεχή 

υγειονομική παρακολούθηση. Μάλιστα έχει ήδη δοθεί εντολή στο ΓΕΕΘΑ, να προβεί 
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στις απαραίτητες ενέργειες για να καθορισθεί το ακριβές νομοθετικό πλαίσιο ώστε οι 

νεοσύλλεκτοι, πριν από την κατάταξή τους, να διενεργούν επιπλέον του 

προβλεπόμενου ακτινολογικού ελέγχου θώρακα, μοριακό test ανίχνευσης του ιού με 

την μέθοδο PCR. Για το εν λόγω προληπτικό μέτρο θα καταβληθεί προσπάθεια να 

εφαρμοστεί από τις αρχές του επόμενου έτους, δηλαδή από την 2021 Α΄ΕΣΣΟ. 

Συνεχίζεται δε απρόσκοπτα η χορήγηση ατομικών μέτρων προστασίας 

(μάσκες, αντισηπτικά διαλύματα, γάντια), με ιδιαίτερη έμφαση στο προσωπικό 

πρώτης γραμμής (υγειονομικοί, προσωπικό που έρχεται σε επαφή με κοινό), καθώς 

και για την κάλυψη αναγκών κατάταξης ΕΣΣΟ και παράλληλα, έχουν δοθεί οδηγίες 

σωστής χρήσης των ατομικών μέτρων προστασίας. 

Για την παρακολούθηση των κρουσμάτων, έχει αναπτυχθεί στην ΠΑ η ειδική 

εφαρμογή επιδημιολογικής επιτήρησης «Θουκυδίδης», η οποία σε πραγματικό χρόνο 

δίνει πληροφορίες για τα test που διενεργούνται και τον τύπο τους (αντιγονικό ή 

PCR), τον αριθμό των κρουσμάτων και την υγειονομική τους κατάσταση. 

Ο μαζικός έλεγχος με test Covid-19 εφαρμόζεται στοχευμένα στην ΠΑ σε 

Μονάδες με αυξημένο συγχρωτισμό (Στρατιωτικές Σχολές, Κέντρα Κατάταξης), και 

ειδικότερα στην 124 ΠΒΕ, έχουν πραγματοποιηθεί τον τελευταίο μήνα 1200 περίπου 

test σε 800 νεοσύλλεκτους. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η εργώδης προσπάθεια του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας και των Γενικών Επιτελείων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της 

υγειονομικής κρίσης συνεχίζεται με αντικειμενικό σκοπό την προστασία της υγείας 

τόσο του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, όσο και του οικογενειακού του 

περιβάλλοντος. 
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